



28 апреля 2019 г. после тяжёлой болезни ушёл из жизни заведующий отделением диагностики и лечения нарушений ритма сердца Института клинической кардиологии им. А.Л.Мясникова НМИЦ кардиологии МЗ РФ Бакалов Сергей Алексеевич

Сергей Алексеевич Бакалов родился 27.10.1956 г. в Алтайском крае, г. Барнаул. В 1979 г. окончил Алтайский государственный медицинский институт им. Ленинского комсомола, по окончании которого работал в Медсанчасти в г. Барнаул, в начале цеховым врачом, а затем заведующим отделением реабилитации.

Сергей Алексеевич пришёл в Институт клинической кардиологии имени А.Л. Мясникова в 1986 г. После обучения в ординатуре и аспирантуре защитил кандидатскую диссертацию на тему “Изучение возможностей лекарственного лечения, клинико-инструментальных показателей рефрактерности к антиаритмической терапии и результатов немедикаментозного лечения больных со злокачественными желудочковыми нарушениями ритма сердца.” Результаты этой работы внесли весомый вклад в решение вопросов внедрения имплантируемых устройств, как средств профилактики внезапной сердечной смерти. В стенах Института Сергей Алексеевич прошёл путь от ординатора до старшего научного сотрудника, а с 2009 г., в отделе клинической электрофизиологии и рентгенохирургических методов лечения нарушений ритма и проводимости сердца, возглавлял клиническое отделение.

Сергей Алексеевич обладал широкой клинической эрудицией, был специалистом высочайшего уровня в области кардиологии и клинической электрофизиологии, известным по всей Стране. Его совместная плодотворная работа с сотрудниками Эндокринологического научного центра привела к созданию пособия для врачей «Кардиальные и эндокринные аспекты амиодарона в современной практике лечения нарушений ритма сердца», которое не утратит свою актуальность еще долгие годы. Бакалов Сергей Алексеевич является одним из авторов рекомендаций по диагностике и лечению нарушений ритма и проводимости сердца при беременности. Он активно участвовал в организации проведении школ и семинаров по актуальным вопросам аритмологии для врачей со всех уголков России.

Среди коллег Сергей Алексеевич пользовался безграничным уважением как профессионал, способный вовремя дать нужный совет в самой сложной клинической ситуации. В должности заведующего отделением Сергей Алексеевич проявил себя, как руководитель, способный не только профессионально организовать работу отделения, осваивать и внедрять новые технологии диагностики и лечения, но и создавать и поддерживать спокойную и доброжелательную атмосферу в коллективе. Сергей Алексеевич успешно сочетал свою лечебную и научную деятельность с педагогической, принимая активное участие в обучении клинических ординаторов, многие из которых стали прекрасными специалистами, достигшими больших высот в профессии. Повседневное общение с Сергеем Алексеевичем обогащало коллег бесценным опытом, который у Сергея Алексеевича был огромным, и которым он щедро делился.

Нам будет не хватать его тонкого юмора, теплого взгляда, трогательной заботы о коллегах, друзьях и пациентах. Его широкая эрудиция, благородство и справедливость всегда были для нас примером. Сергей Алексеевич навсегда останется в наших сердцах мудрым советчиком и добрым другом, готовым протянуть руку помощи в любой ситуации.

Уход Сергея Алексеевича из жизни стал невосполнимой потерей для близких, друзей и коллег.